
 

отчет 

за дейността на НЧ „Надежда 1871” гр. Оряхово 
през 2021 година във връзка с чл. 26 ал. 4 от ЗНЧ 

 

През 2021 година дейността на НЧ „Надежда 1871”  гр. Оряхово 
бе съобразена с реализиране на програмата на читалището за 
културни събития през годината и общинския културен календар. 

През 2021 година държавната субсидия беше в размер на 
68 904лв. Дофинансиране от Общината на стойност - 62 000 лв. 

 

Културни събития през м. Януари: 

 На 21 Януари -  „Бабинден“ -  Ден на родилната помощ.  
Празник на вълшебството на раждането на нов живот, 
празник на светлината и вярата в бъдещето. В Оряхово 
денят се празнува, както в чест на бабата – акушерка, така и 
за здраве на децата и родилките. На фейсбук страницата на 
Читалището беше качен материал от пресъздаване на 
обичая.  

Културни събития през м. Февруари: 

 На 14 Февруари -  „ Трифон Зарезан“. 
В мразовитото и ветровито февруарско утро и с 
прехвърчащи снежинки, младите лозари от НЧ „Надежда 
1871“ и техния „Цар“ зарязаха лозите в Етнографския музей 
в гр. Оряхово. Поляха и нарекоха за здраве и берекет и тази 
година.  
 
 



 

 На 15 Февруари -  Отбелязахме 123години от рождението на 
композитора Дико Илиев. Поднесохме венци и цветя пред 
барелефа му в негова почит. ДО при Читалището развесели 
гражданите и гостите със своите музикални изпълнения по 
музика на Дико Илиев. 
 

 През м. Февруари започна мартенската работилница на 
„Баба Марта“. Служителите на НЧ „Надежда 1871“ 
изработиха мартеници и сувенири за здраве. 
 

 

Културни събития през м. Март: 

 На 03 Март - В отбелязването на 3 март – Националния 
празник на България взе участие ДО „Дико Илиев“. 
Служители на Читалището поднесоха венци по случай 144 
години от Освобождението на България. 
 

 На 04. и 05. Самодейците от НЧ „Надежда 1871“ заснеха 
филм за старият български обичаи „Сирни заговезни“. Взеха 
участие ТС „Изворче“, ТС „Ореховче“, ТС „Оряховски ритми“ 
и ПГ „Оряховски напеви“. Кадрите бяха заснети от Николай 
Николов в Етнографската къща в гр. Оряхово. Монтажът на 
филма направиха Илиян Тодоров и Мирослав Петров. Той 
беше публикуван на фейсбук страницата на Читалището на 
14 март. 

 

 

 

 



 

Културни събития през м. Април: 

 

 Във връзка с извънредното положение обявено в страната, 
не се осъществиха традиционните инициативи, свързани с 
ежегодния Маратон на четенето 2021год. Читалищното 
ръководство взе решение, той да се осъществи онлайн. 
 

 НЧ „Надежда 1871“ прикани всички малки и големи 
обичащи книгите да  вземат участие, като изпратят кратък 
видео клип с откъс от любимо произведение. Всички 
изпратени такива бяха публикувани на страницата на 
Читалището. Участие взеха : 

          Гергана Марио Детелинова - 9г. 
          Юлия Ивайлова Русинова – 9г. 
          Преслава Красимирова Кръстева – 12г. 
          Ивайла Ивайлова Иванова – 10г. 
          Нина Венетова Велинова – 10г. 
          Мария Иванова Русинова – 10г. 
 

 На 02 Април Международния ден на детската книга – 
презентация на Нели Кузманова на фейсбук страницата на 
читалището. 
 

 На 24 Април – Лазаровден. Читалището организира онлайн-
ревю на лазарки. Да запазим традицията жива и да 
напълним с пъстрота празничния ден. За всички участници, 
Читалището подсигури символичен подарък. 

 

 

 



 

 На 22 Април – ние служителите на НЧ „Надежда 1871“ 
посадихме плодни дръвчета посветени на Деня на Земята. „ 
Да посадиш дърво е като да дариш живот“. 

 

Културни събития през м. Май:  

 На 03 Май – НЧ „Надежда 1871“ организира Великденски 
празник за децата. Силният вятър не ни попречи да се 
забавляваме, да хапнем вкусен козунак и да се чукнем с 
великденски яйца. 
 

 На 13 Май –  „Оряхово в ритми“  
НЧ „Надежда 1871“  организира концерт по случай 
Майските празници в Община Оряхово, в който участие 
взеха всички читалища в Общината: от с. Остров, с. 
Селановци, с. Горни Вадин и ТС „Жива вода“. 
 

 На 22 Май - АТС „Оряховски ритми“ взе участие в 
традиционен събор „Огоста пее“ в с. Гложене. 
 
На 24 Май -  ДО „Дико Илиев“ взе участие в традиционния 
абитуриентски бал. За пореден път Читалището изпрати 
своите абитуриенти – „Изворчета“! Като подарихме на всеки 
един подарък за спомен. 

 

Културни събития през м. Юни: 

 На 22 Юни се проведе Семинар на тема: „Редизайн на 
библиотечните услуги в обществената библиотека“ 
В читалнята на библиотеката на Читалището се проведе 
обучение на библиотечната общност от Общ. Мизия. 
Реализирано от Силвия Павлова и Петя Маринова от 
Регионална библиотека „Христо Ботев“ гр. Враца. 



 

         
Културни събития през м. Юли: 

 На 05 Юли – колектива, самодейци от НЧ „Надежда 1871“ 
гр. Оряхово и танцьори от ТС „Изворче“ имаха 
удоволствието да присъстват и  участват на един от най- 
слънчевите празници – Летен Атанасовден в с. Остров. За 
нас винаги е удоволствие да бъдем част от този празник. 
 

 На 31 Юли в с. Остров бе организиран за поредна година – 
Фестивал на рибата и рибаря. Колектива и самодейци на НЧ 
„Надежда 1871“ взеха участие с отбор „Оряховски пъструги“ 
приготви вкусни ястия, които им осигуриха Първо място за 
най-добри кулинарни умения! Кулинарната изложба, също 
беше на живо. Най-голямо впечатление направи 
декорацията на питата, направена в чест на всички рибари, 
заради която грабнахме също първо място. Бяхме оценени 
от жури в състав Шев Илиева и Шев Балкански – участници в 
реалити шоуто Хелс Китчен. 

 

Културни събития през м. Август: 

 От 19 Август НЧ „Надежда 1871“- откри изложба „Имало го е 
и още го има“ – историята на читалището в снимки. 
Посветена на 150 години читалищно дело. 
Тази изложба е истинска въртележка, съчетана в един цял 
живот на няколко поколения самодейци. Изложбата е 
представена в 28 фото рамки, в които могат да се видят 
снимки на всички самодейни състави през годините. След 
всяка следваща година изложбата ще бъде допълвана с 
нови фотоси. 
 
 



 

 НА 20 Август по време на „Панаирни дни Оряхово 2021“ , 
ДО“Дико Илиев“ и МС“Александрийка“ взеха участие в 
XXVIIте празници на Духовите оркестри в град Оряхово. 
 

 На 27 Август  - ТС „Оряховски ритми“ взе участие в 
традиционния събор в с. Лесковец. 
 

 На 28 Август ТС „Оряховски ритми“ взе участие в Автентичен 
фестивал за фолклор „От Тимок до Вита“ в с. Черни Вит. 
Където съставът спечели Първо място и златен медал, 
измежду 500 състава изявили се в два фестивални дни. 
 

Културни събития през м. Септември: 

 На 01 Септември - НЧ „Надежда 1871“ покани Драматичен 
театър „Стефан Киров“ – гр. Сливен, да изнесе театралната 
постановка  „Непоправимо“. Тя беше подарък за жителите и 
гостите от града, по случай 150-годишнината на НЧ 
„Надежда 1871“. 
 

 На 07 Септември - Отново послучай 150-годишнината на 
читалището бе поканено Лятно кино „Латона“ от гр. Шумен, 
за да направи две безплатни прожекции на филми, подарък 
за малки и големи. Сутрешната прожекция беше за деца с 
филма „Крадци на ядки“, а вечерната за възрастни с филма 
„Завръщане“. 
 

 На 10 Септември Със стилен концерт храм-паметник 
читалище НЧ „Надежда 1871“ в гр. Оряхово отпразнува своя 
150-годишен юбилей. В концерта по повод юбилея взеха 
участие певческа група „Оряховски напеви“, МС 
„Александрийка, ДО „Дико Илиев“, ТС „Изворче“ и ТС 
„Ореховче“ и АТС „Оряховски ритми“. Специални гости и  
 



 
 

участници в концерта бяха ДЮТС „Балканджийче“ от гр. 
Дряново с ръководител Цветозар Кьоровски. 
 

 На 17 Септември Библиотеката при Читалището спечели 
проект финансиран от Министерство на Културата в размер 
на 3197,21 лв. по Програма „Българските библиотеки- 
съвременни центрове за четене и информираност“. 
Получените 224 тома книги са вписани  във фонда на 
библиотеката. 

 

Културни събития през м. Октомври: 

 На 01 Октомври – по повод Международния ден на 
поезията и Международния ден на музиката, библиотекаря 
Нели Петрова подготви презентация, която беше качена на 
Фейсбук страницата на Читалището. 

 

 На 16 Октомври – по повод Световния ден на хляба бе 
отбелязан отново с презентация на тема: „Поклон пред 
хляба“ на Фейсбук страницата на Читалището. 

 

Културни събития през м. Ноември: 

  НЧ „Надежда 1871“ организира и обяви онлайн конкурс за 
най – автентична сурвачка „ С дрян за сурва“. Конкурсът 
нямаше ограничение във възрастта. Участие в него взеха 
жители на гр. Оряхово, гр. Козлодуй, с. Тодорово, общ. 
Плевен и град Враца.  
 

 Колектива подготви импровизирано Коледно  фото студио с 
два празнични декора, което отвори врати на 1 декември и  
 



 
 

 продължи до 23 декември. Бяха запечатени много 
усмихнати спомени на приятели, близки и роднини. 
 

 През целия месец Ноември творихме красота. Правихме 
автентични сурвачки, сувенири, рисувахме върху кратуни, 
които бяха изложени на Коледния базар.  

 

Културни събития през м. Декември: 

 На 17 декември - поради невъзможността да се състои 
традиционния Коледно – новогодишен концерт, ДО „Дико 
Илиев“ свири на открито пред сградата на Читалището. 
Преминавайки през площада граждани и гости на града 
станаха част от техните изпълнения. С изпълненията си 
духовият оркестър и НЧ „Надежда 1871“ пожела на всички 
Всели празници! 

 

 Поради епидемиологичната обстановка в страната голяма 
част от непроведените мероприятия за 2021 година ще 
бъдат заложени отново в културния календар за 2022 
година. 

 

 

 

 

 

гр. Оряхово                                   изготвил:  

                                                                           Б. Маринова 

                                       Секретар на НЧ „Надежда 1871” 


